
CAMARA MUNICIPAL DE PILAR -ALAGOAS

Rua M.Iguel Macedo, ndmero loo,-Centro- CEP - 57.150000

Ata  da  Sessao   Ordinaria  da  Camara  Municipal  de   Pilar,   realizada   no  dia   30  de
setembro de 2021, sob a Presidencia do vereador Djacy Washington Clemente Maia,
Presidente em exercicio. Aos 30 (trinta) dias do mss de setembro de 2021  (dois  mil  e
vinte e urn),  na Sala das Sess6es Vereador Antonio Aniceto dos  Santos,  estando  na
hora  regimental,   Presidente  em  exercicio  solicitou   que  a   la  Secrefaria  da   Mesa
Diretora vereadora Thais VIana de Mendonga Canuto fizesse a chamada dos senhores
vereadores,   comparecendo:   Djacy   Washington   Clemente   Maia,   Thais   Viana   de
Mendonga   Canuto,   Adriano   Marcelo   Omena   Cosfa,   Thiago   Viana   de   Mendonea
Canuto,  Henrique Correia Pinheiro,  Mario Rafael de Farias Lages,  Luiz Carlos Omena
da Silva,  Neilza Elias da Silva, Jose Lavodnas Rodrigues de Assis Janior, Joeli Cristini
Pinheiro  Lopes  Cavalcanti,  Benedito  Cavalcante  de  BaITas  Neto.  Havendo  ndmero
legal,  Sr.  Presidente  em  exercicio  abriu  os trabalhos  e  solicitou  que  a  Redatora  de
Atas  fizesse  a  leitura  da  ata  da  sessao  anterior,  em  seguida  colocou  a  mesma  em
votagao, sendo aprovada por unanimidade.  Em seguida foi feita a leitura da pauta da
ordem do dia, constando das seguintes materias: Projeto de Lei n°. 019/2021  do Poder
Executivo, que disp6e sobre o Plano Plurianual - PPA para o quadrienio 2022/2025 e
da outras providencias;  Projeto de Lei n°.  020/2021  do Poder Executivo que autoriza a
doagao de im6veis ptlblicos ao Estado de Alagoas, para fins de construgao de creches
municipais;  Projeto  de  Lei  n°.  035/2021  do  Poder Legislativo,  de  autoria  do vereador
Maria   Rafael  de   Farias   Lages,   que  disp6e  sobre  instituir  a   Politica   Municipal   de
Educaeao Ambiental  na  Rede  Municipal  de  Ensino  e  da  outras  providencias:  Projeto
de Lei n°. 036/2021  do Poder Legislativo, de autoria da vereadora Neilza Elias da Silva
que disp6e sobre a Campanha  Setembro verde de conscientizacao do  uso saudavel
das redes s6cias e combate ao Cyberbullyng, e da outras providencias; Projeto de Lei
n°.  032/2021  do  Poder Legislativo de  autoria da  vereadora  Neilza  Elias  da Silva,  que
institui e inclui no calendario oficial do municipio de Pilar,  a Semana Mestra Bida e da
outras   providencias;   Projeto   de  Resolucao   n°.   005/2021   de  autoria   do  vereador
Tayronne Henrique dos Santos, que disp6e sobre os procedimentos para antecipaeao
da  eleieao  para  o  provimento  dos  cargos  da  Mesa  Diretora  para  o  segundo  bienio
(2023/2024),  nos termos do artigo 9° do Regimento  lntemo e da outras providencias;
lndicagao   n°.   167/2021   que  sugere  ao   Senhor  Prefeito   que  se  digne   a   priorizar
clrurgias  pfasticas  e  reparadoras  (como  cancer  de  mama  entre  outras)  para  as
mulheres com comorbidades e vitimas de violencia dom6stica, de autoria do vereador
Adriano Marcelo Omena Costa;  lndicacao n°.166/2021  que sugere ao Senhor prefeito
que  a  prefeitura  municipal  do  Pilar instale cameras de  monitoramento  nos  locais  de
armazenamento  de  mercadorias   no  mercado   pt]blico,   que  aumente  o  hofario  de
functonamento da feira livre ate as 13 hs, de segunda a sexta, e fechamento de uma
fossa  na  area  de  vendas  dos  pescados,  de  autoria  da  vereadora  Thais  Canuto;
lndicacao  n°.  147/2021  que  sugere  ao  Senhor  prefeito  que  a  prefeitura  municipal  do
Pilar institua cotas para contratagao de pessoas com idade igual ou superior a 50 anos
em  concursos  pdblicos,  nas  empresas  que  prestam  servieos  terceirizados  para  o
municipio  e  para  empresas  ou  indt]strias,  que  recebem  incentivos fiscais  ou  aportes
financeiros  para  sua  instalaGao  no  munictpio  de  Pilar,  de autoria  da  vereadora Thais
Canuto;   lndicacao   n°.   162/2021   que   sugere   ao   Senhor   Prefeito   criacao   de   box
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comerciais no patio ptlblico do  lmburi, de autoria do vereador Rafael  Lages;  lndicagao
n°.   164/2021   que  sugere  ao  Senhor  prefeito  a  cria?ao  da  Secretaria  Municipal  da
Mulher, de autoria do vereador Luiz Carios Omena: Indicacao n°.  163/2021  que sugere
ao Senhor prefeito feira quinzenal da agricultura familiar no  lmburf para o fomento de
emprego e  renda,  de  autoria  do vereador Rafael  Lages;  lndicaeao  n°.  165/2021  que
sugere ao Senhor prefeito a construgao de  mais salas de aulas  na Creche  Municipal
Professora  Rosilene  Mota  de   Lima,   de  autoria  do  vereador  Luiz  Carlos  Omena.
Vereador Luiz Carlos  Omena solicitou  Requerimento Verbal  solicitando  ao  Secrefario
geral,  Sr.  Paulo Santos  limpeza do  Rio  Paraiba,  para facilitar o trabalho dos tiradores
de areia.  Foi encaminhado o  Projeto de Lei n°.  019/2021  do Poder Executivo,  para as
Comiss6es  de  Legislacao,  Justice  e  Redagao  Final  e  de  Fjnancas,   Orcamento  e
Fiscalizaeao  emitirem  parecer.  Foi  encaminhado  o  Projeto  de  Lei  n°.  o2o/2o21   do
Poder  Executivo,   para  as  Comiss6es  de  Legislaeao,  Justice  e  Redaeao  Final,  de
Finangas,   Orcamento  e  Fiscalizaeao  e  de  Educaeao,   Cultura  e  Esporte  emitirem
parecer.  Foi encaminhado a  Projeto de Lei  n°.  035/2021  do Poder Legislativo,  para as
Comiss6es de Legislaeao, Justiea e Redagao Final, de EducaQao, Cultura e Esporte e
Direitos   Humanos,   Cidadania,   Turismo   e   Meio   Ambiente   emitirem   parecer;   Foi
encaminhado a Projeto de  Lei  n°.036/2021  do  Poder Legislativo,  para a Comissao de
Legislagao, Justice e Redacao Final emitir parecer. Foi colocado em la discussao e la
votaeao  o Projeto de  Lei  n°.  032/2021  e  passada a  palavra  para  a  autora vereadora
Neilza  Elias  que  antes  de  falar sobre  o  Projeto,  pediu  que fosse  feito  urn  minuto  de
silencio ao final da sessao pelo falecimento da Sra. Eurides, moradora do Loteamento
Manguaba.   Disse que esse Projeto ira incentivar a cultura do municipio, coma pastoril,
guerreiro  e  o  municipio  de  Pilar  6  rice  em   cultura.  Aparte  vereador  Luiz  Carlos
parabenizando a autora da materia, onde a Sra.  Bida sempre resgatou nossa hist6ria,
atraves dos folguedos,  pastoril, guerreiro,  dando seu apoio.  Retorna vereadora Neilza
Elias  agradecendo  ao  apoio  do  vereador  Luiz  Carlos.   Facultada  a   palavra.   Nao
havendo     mais     pronunciamento,     Presidente     em     exercicio     deu     seu     apoio,
parabenizando   a  autora  da  materia,   onde  e   uma   homenagem   merecedora.   Nao
havendo mais pronunciamento, a mat6ria foi votada e aprovada por unanimidade,  em
la  votagao.  Foi  colocado  em  la  discussao  e  la  votaQao  o  Projeto  de  Resolueao  n°.
005/2021   de   autoria   do   vereador  Tayronne   Henrique   que   nao   se   encontra   no
momento,  mas foi facultada a palavra. Vereador Luiz Carlos se congratulando com  a
Mesa Diretora, as Comiss6es pela hombridade, cafater e essa Casa 6 do povo, dando
seu  apoio.  Presidente em  exercicio fez  uma corregao  sobre  o  parecer dos  Projetos,
que nao foi dado, solicitando que a Relatora da Comissao vereadora Thais Canuto se
pronunciasse. Constando a presence do Presidente vereador Tayronne Henrique onde
se pronunciou que o parecer sobre o Projeto de Resolugao n°.  005/2021  esta pronto,
apenas foi esquecido de anexar na pauta do dia. Vereador Rafael Lages solicitou que
constasse em ata o nt]mero dos pareceres. A sessao foi suspensa para que pudessem
ter  acesso  aos  pareceres.  Retornando,  foi  colocado  em  apreciagao  o  Parecer  n°.
052/2021  da Comissao de Legislaeao, Justiea e Redagao Final sobre o Projeto de Lei
n°. 032/2021  e passada a palavra para a Relatora vereadora Thais Canuto onde disse
que  a  Comissao  deu  parecer favofavel.  Facultada  a  palavra  sobre  o  Parecer.  Nao
havendo  pronunctamento,  a  mat6ria  foj  votada  e  aprovada  par  unanjmidade.  Foi
colocado em discussao e votaeao o Parecer n°. 053/3021  da Comissao de Legislaeao,
Justiea e Redagao Final  referente ao Projeto de Resolugao n°.  005/2021  e passada a
palavra   para   a   Relatora   vereadora   Thais   Canuto   onde   disse   que   a   Comissao
analisando  que  esfa  tudo  dentro  da  legalidade,  deu  parecer favofavel.  Facultada  a
palavra.  Nao  havendo  mais  pronunciamento,  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por
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unanimidade.  Passada  a  palavra  para o autor do  Projeto de  Resolueao  n°.  005/2021
vereador Tayronne Henrique dizendo que o Projeto 6 simples,  mas que tern o objetivo
de organjzar melhor os trabalhos administrativos desse Poder LegisJativo e essa Casa
esta  buscando  melhorar  a  dinamica,  que  antes  essa  eleieao  da  Mesa  Diretora  era
mais complicada e esse processo de antecipacao antes do periodo determinado ja foi
aprovado  por  Lei.  Aparte  vereador  Luiz  Carlos  dando  seu  apoio,  dizendo  ser  urn
Projeto arrojado, onde o autor teve a sensatez de implantar as mudaneas necessarias,
corrigindo  umas  falhas  que  antes  existiam.   Retoma  vereador  Tayronne   Henrique
agradecendo  as   palavras  do  vereador  Luiz  Carlos  e  disse  que  se  o  Projeto  for
aprovado em  la votagao, nao impede que se tenha emendas na 2a votagao. Facultada
a palavra. Nao havendo mais pronunciamento, Presidente em exercido falou que esse
Projeto  visa  o  anseio  de  todo  corpo  Legislativo,  em  seguida  a  materia  foi  votada  e
aprovada  por  unanimidade,   em   la  votaeao.   Foi  passado  os  trabalhos  para  o  Sr.
Presidente  vereador  Tayronne  Henrique  que  colocou  a  lndicaeao  na.   167/2021   em
discussao  e  votagao  e  passou  a  palavra  para  o  autor,  vereador  Adriano  Marcelo
dizendo  que  6  uma  lndicaeao  de  extrema  importancia,  solicitando  da  Secretaria  de
Satide  que  priorize  cirurgias  reparadoras,   pois  muitas  mulheres  precisam  dessas
cirurgias, pois em sua gestao como Secrefario de Sadde foram realizadas cirurgias de
redueao  de  mama,  que  inclusive  ainda  estao sendo  realizadas,  mas  que  se  precisa
ampliar  para  cirurgias  reparadoras.  Aparte  vereador  Luiz  Carlos  dando  seu  apoio,
dizendo  que  conversou  com  Dr.  Renato  Rezende  juntamente  com  a  Provedora  do
Hospital  Sra.  Lucinez onde falaram  que iriam  ampliar a demanda e  priorizar crianeas
tambem para essas cirurgias reparadoras. Aparte vereadora Thais Canuto dando seu
apoio,  onde recebeu reclamae6es de que pessoas de outros municipjos estao tendo
prioridade  nessas  cirurgias  que  estao  acontecendo  no  Hospital  do  Municipio  e  as
pessoas  do  municipio  estao  tendo  dificuldade  de  con§eguir  marcar  suas  cirurgias.
Retorna  vereador  Adriano  Marcelo  dizendo  que  se  deve  priorizar  as  pessoas  do
municipio. Aparte vereador Rafael Lages sugerindo tamb6m que seja estendida essas
cirurgias  para  homens,  para  redugao das mamas.  Retorna vereador Adriano  Marcelo
agradecendo    ao    apoio    de    todos.    Facultada    a    palavra.    Nao    havendo    mais
pronunciamento,  a  mat6ria  foi  votada  e  aprovado  por  unanimidade.   Passados  os
trabalhos  para  o  vereador  Djacy  Maia,  Presjdente  em  exercido.  Foi  colocado  em
discussao  e  votacao  a  lndicaeao  na.  166/2021   e  passada  a  palavra  para  a  autora
vereadora Thais Canuto falando que sua lndicagao e para que se estenda o hofario de
funcionamento  do  mercado  pdblico  de  segunda  a  sexta-feira  ate  as  13  horas,  outra
solicitacao  6  para  que  sejam  colocadas  cameras  de  monitoramento  nos  locais  de
armazenamento  de  mercadorias  e  tamb6m  o fechamento  de  uma fossa  na  area  de
vendas  de  pescado.  Aparte  vereador  Jos6  Lavodnas  parabenizando  a  autora  da
materia  e  tamb6m  ja  foi  cobrado  sobre  essa  fossa.  dando  seu  apoio.  Facultada.
Vereador Benedjto Barres dando seu apdio, disse que ja fez uma lndicacao para que
fosse  feita  uma  reforma  ou  construcao  de  urn  novo  mercado,  possibilitando  que  os
feirantes fiquem  de forma permanente,  se dizendo feliz porque nos pr6ximos  10  (dez)
dias essa obra ja estafa indo para licitaeao, agradecendo ao prefeito por ter atendido a
sua   lndicaeao,   parabenizando   a   autora   da   lndicaeao.   Facultada   a   palavra.   Nao
havendo mais pronunciamento,  a mat6ria foi votada e aprovada por unanimidade.  Foi
colocado em discussao e votagao a lndicaeao n°.  147/2021  e passada a palavra para
a autora vereadora Thais Canuto dizendo que essa lndicagao e urn anseio de parte da
populaeao que se precoupa com o avanap da idade,  pois dificulta conseguir emprego,
pedindo    apoio     aos    colegas    vereadores.     Aparte    vereador    Jos6     Lavodnas
parabenizando  a  vereadora  Thais  Canuto  e  dando  seu   apoio,   pois   ira  dar  uma
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segunda chance para essas pessoas. Aparte vereadora Neilza Elias parabenizando a
autora  da  lndicacao,  pois  muitas  maes  deixam  de trabalhar  para  criar seus filhos  e
quando eles crescem eLas nao tern mats essa oportunjdade devido a idade, dando seu
apoio.  Facultada a palavra.  Nao havendo mais pronunciamento, a mat6ria foi votada e
aprovada  por  unanimidade.  Foi  colocado  em  discussao  e  votagao  a  lndicaeao  n°.
162/2021   e  passada  a  palavra  para  o  autor  vereador  Rafael  Lages  dizendo  que
recebeu  semana  passada  o  amigo  Carlos  Eleoterio,  Presidente  da  Associacao  do
lmburi e em  sua conversa com ele,  melhorou  algumas  lndicag6es que havia feito em
relaeao    ao    lmburi.    Falou    que    o    municipio    vein    crescendo    na    questao    do
empreendedorismo,  sendo  muito  importante  e sua  lndicaeao  ira  melhorar o comercio
naquela  localidade  Aparte  vereador Thjago  Canuto  dizendo  que  essa  lndicagao  ira
beneficiar as  pessoas  daquela  localidade,  onde  muitas  nao tern  como se  locomover
para fazer suas compras,  dando seu  apoio.  Aparte vereador Jos6  Lavodnas dizendo
ser de muita importancia a criaeao desses boxes, dando seu apoio.  Retorna vereador
Rafael  Lages  agradecendo  ao  apoio  dos  vereadores,  finalizando  que  muitas  vezes
essa  distancia  dificulta  muito  a  ida  dessas  pesscas  para  fazerem  suas  compras,
pedindo  apoio  dos  colegas  vereadores.   Facultada  a  palavra.   Nao  havendo  mais
pronunciamento,  a  materia foi votada e aprovada  por unanimidade.  Foi colocado em
discussao  e  votacao  a  lndicacao  n°.  164/2021  e  passada  a  palavra  para  o  autor
vereador Luiz Carlos falando que  poucos  municipios fazem  alguma  coisa em  defesa
da mulher e a criagao dessa Secretaria vai ser de muita importancia, onde ira elaborar
projetos,   pedindo  apoio  dos  colegas  vereadores.  Aparte  vereadora  Thais  Canuto
dando seu apoio e parabenizando o autor da mat6ria se sentindo lisonjeada com toda
essa preooupagao do vereador Luiz Carlos com as mulheres. Aparte vereadora Neilza
Elias  parabenizando a  vereador Luiz  Carlos,  dando  seu  apoio,  se  dizendo  orgulhosa
pelo vereador defender tanto as mulheres. Retorna vereador Luiz Carlos agradecendo
as  palavras  das  vereadores  Neilza  Elias  e  Thais  Canuto.  Facultada  a  palavra.  Nao
havendo mais pronunciamento, a materia foi votada e aprovada por unanimidade.  Foi
colocado em discussao e votagao a lndicacao n°.  163/2021  e passada a palavra para
a  autor,  vereador  Rafael  Lages  dizendo  que  essa  agricultura  familiar  no  lmburi  ira
ajudar muitas familias e os  pr6prios  moradores que  nao  precisarao se deslocar para
as  feiras  e  que  duas  vezes  ao  mss  esses  produtores  levem  seu  produtos  para  urn
local  destinado.  Aparte  vereador  Henrique  Pinheiro  dando  seu  apoio,  sugen.ndo  que
essa  lndicagao  se  estendesse  para  outros  Bairros.  Retoma  vereador  Rafael  Lages
dizendo que em outros Bairros existe a feira volante em dias determinados.  Facultada
a  palavra.  Nao  havendo  mais  pronunciamento,  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por
unanimidade.   Foi   colocado  em   discussao  e  votacao   a   lndicagao   n°.   165/2021   e
passada  a  palavra  para  o autor vereador Luiz  Carlos  pedindo a  construgao de  mais
salas de aulas na Creche Municipal  Professora Rosilene Mota de Lima e sempre faz
visitas as Escolas, Creches e constatou qiie se precisa de mais salas pare que essas
criangas  nao  precisem  se  deslocar  para  outras  Creches.  Facultada  a  palavra.  Nao
havendo  pronunciamento,  a  materia  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.  Nao
havendo mais materias para serem discutidas e votadas na ordem do dia,  a presente
sessao foi  passada  para  assuntos gerais.  Vereador Luiz  Carlos  Omena falando  que
visitou o campo de futebol e ficou encantado com a reforma que foj feifa. Amanha e o
dia  do  vereador e  o  seu  papel  e fiscaliear,  cobrar e  ser cobrado.  Parabenizou  essa
Casa  por todo trabalho que vein realizando em prol da populaeao.   Vereadora Neilza
Elias  parabenizando  sua  mae  e  seu  esposo  pela  passagem  de  seus  aniversarios.
Presidente  em  exercicio  vereador  Djaey  Maia  parabenizando  a  mae  da  vereadora
Neilza  Elias  e  antes  de  encerrar  a  presente  sessao,  foi  concedido  urn  minuto  de
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silencio pelo falecimento da Sra.  Eurides e logo ap6s foi encerrada a presente sessao
ordinaria  e   para  constar  eu   ELANE  CRISTINA  COSTA  DA  SILVA,   Assistente  do
Legisfativo,  lavrej a presente ata que depots de lida e aprovada,  sera assinada pelo
Presidente em exercicio e la Secretaria da Mesa Diretora. Sala das Sess6es Vercador
Ant6nio Aniceto dos Santos, aos 30 dias do mss de setembro de 2021.

EMENTE  MAIA

PRESIDENTE EM  EXERCICIO

Thdrts o_le
THAIS VIANA DE  MENDONGA CANUTO
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